

『三流』叠加 假期出行请提前做好规划



4月29日,潍坊汽车总站工作人员在检查车辆。 潍坊日报社全媒体记者 刘蒙亮

今年“五一”假期放假五天,有不少市民打算趁假期外出游玩、探亲。4月29日,城区各车站已经开始忙活起来。记者从潍坊汽车总站和潍坊公路客运总站了解到,今年“五一”客流以学生流、探亲流和旅游流为主,客流高峰出现在4月30日下午和5月1日上午,两车站运力充足,保障市民及时出行。铁路方面,安排加开临时旅客列车,方便旅客出行。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕(署名除外)

潍坊汽车总站 全体人员上岗准备加班车辆

29日下午1时许,记者在潍坊汽车总站看到,购票旅客明显多了起来。候车大厅内熙熙攘攘,人来人往。在检票口,去往寿光的旅客正在排队检票。“从今天开始客流逐渐多了起来,预计明天客流比今天还多。”一名工作人员说。

据潍坊汽车总站工作人员介绍,从目前预售票情况来看,今年“五一”假期客流高峰预计出现在4月30日下午和5月1日上午,每天客流量达到7000多人次,客流以学生流为主,主要集中在菏泽、济宁等鲁西南方向。“五一”假

期,省内的临沂、平度、东营、滨州及县市区的寿光、诸城、高密、昌邑等都是热门线路,建议市民错时出行,避免拥堵。

为更好地满足旅客的出行需求,“五一”假期,潍坊汽车总站准备了加班车辆,运力充足,全体人员上岗,增加售票窗口、自助售票机等,并安排志愿者随时为旅客提供志愿服务,保障旅客安全、文明出行。另外,市民可关注潍坊汽车总站微信公众号,详细了解订票等信息。

潍坊公路客运总站 增开售票窗口延长售票时间

当天,潍坊公路客运总站的客流也明显见涨。副站长张鹏表示,从目前预售票情况来看,客流主要为探亲流和旅游流,由于今年“五一”假期长,出现“三流”叠加的情况。随着驻潍各高校陆续放假,从目前来看,客流高峰集中在4月30日下午和5月1日上午,预计每天发送客流15万人次。

“五一”假期的客流主要集中在省内城市,如济宁、泰安、菏泽、聊城、济南、青岛、烟台等高校集中的城市。

另外,安丘、临朐、寿光、昌邑、诸城等县市区

的客流也较为集中。为让旅客走得顺畅,潍坊公路客运总站提前做了准备。“我们提前对车辆进行了安全检查,准备了充足的运力。”张鹏说,“五一”假期,他们安排了40多辆加班车辆,可根据客流情况随时调整运力,保障市民顺利、及时出行。

另外,“五一”假期,潍坊公路客运总站还增加了售票窗口,并将售票时间提前至凌晨3时30分,同时延长售票时间至晚7时。

铁路 安排加开临时旅客列车

29日下午4时,记者登录12306APP查看“五一”假期售票情况发现,4月30日潍坊站去往北京、广州、天津的车票还有少量剩余,但潍坊站去往上海、杭州、重庆、成都、长沙等热门城市的车票全部售罄,处于候补状态。另外,5月1日,潍坊站出发去省内旅游城市济南、青岛、威海、泰安、曲阜等方向的车票较紧张,多数处于候补状态。“五一”假期,潍坊北站发送旅客

集中在济南、青岛、淄博等省内中短途方向及长途的北京、上海、南京、西安、石家庄、太原等热门线路。预计会在4月30日、5月1日、5月5日迎来客流高峰,单日将达1.6万人次。为方便旅客出行,潍坊北站在“五一”假期增开5趟临客,高峰线路运力充足,可根据客流情况随时加开。

中国铁路济南局集团有限公司(以下简称国铁济南局)将于“五一”期间开行青岛至东营旅客列车1对,让东营去往潍坊、青岛等地更便捷。另外,国铁济南局还推出优质旅游专线,4月30日至5月4日,每天加开济南至枣庄西K8281次、枣庄西至威海K8282/3次;5月1日至5日,每天加开威海至潍坊K8284次、潍坊至威海K8285次、威海至枣庄西K8286/7次;5月2日至6日,每天加开枣庄西至济南K8288次;游客乘坐旅游专线列车,可在2至3天内领略“一山一水一圣人”的齐鲁文化独特魅力。



◎相关新闻

“五一”假期 小客车上高速继续免费

新华社北京4月29日电 “五一”假期临近。记者29日从交通运输部获悉,今年“五一”假期,七座以下(含七座)小型客车通行收费公路继续施行免收通行费政策,免费通行时段为5月1日0时至5日24时,共5天时间。

在当日举行的交通运输部例行新闻发布会上,交通运输部公路局副局长郭胜表示,预计假期期间日均全社会跨区域人员流动量达2.7亿人次以上,超过2023年、2019年同期水平,其中自驾出行比例将达到8成以上;全国高速公路日均流量约为6350万辆,约为平日流量的1.8倍,流量峰值预计6700万辆;营业性客运量预计日均将达到5700万人次,超过2023年同期水平,达2019年同期的9成,铁路、民航客运量超过2019年同期水平。

为更好满足今年“五一”假期重大节假日超大流量情况下公众出行需求,郭胜表示,交通运输部将会同有关部门,原则上不安排公路养护施工作业;确保收费站收费车道全部正常开放;联合公安交警等部门就重大节假日期间轻微事故快速处置、简易赔偿等事项制定完善相关政策,提高事故处置效率;加强拥堵路段的监测预警和疏导管控;优化高速公路清障布局并实施快速清障;提升恶劣天气下通行保障能力;指导各地在流量大的服务区适当增设移动卫生间、移动充电设施等;推广和引导货车通行高速公路最右侧车道、探索利用潮汐车道解决高速公路双向通行流量不均衡造成的拥堵等。

发布会上,郭胜也向广大驾驶员发出三点提示。一是了解路况信息,可通过官方微博、交通广播、导航地图等多渠道获取路况,提前做好出行路线规划。二是关注天气变化,出行前及时了解天气情况,遇到雨雾天气谨记“降速、控距、亮尾”。三是牢记谨慎驾驶,在高速公路上行驶时切勿随意变道或停车,错过出口时,切勿倒车或原地停留,应前往下一个高速公路出口。



旅客在潍坊汽车总站检票进站。